

在3月8日属于女性自己的节日里,身患癌症的吴秀兰平和而坚强地说——

一定将抗癌进行到底

□ 记者 朱娜 实习生 王敏

性格开朗的吴秀兰(化名),是一个癌症患者。患病6年来,她多次出现癌细胞转移,反复到医院治疗。但是,她从来没有中断过对生命的追求。

今年51岁的吴秀兰,家住涧西区。年轻时的她容貌靓丽、体态丰满、性格开朗,喜欢参加集体活动,同事们都喜欢和她相处,喜欢叫她“美女”。

2003年冬天,吴秀兰在洗澡时无意间发现,自己左侧乳房有个肿块,便赶紧到医院检查。医生拿着诊断结果说:“让你的家属来一趟吧!”吴秀兰心里一阵紧张,说:“有啥事你不用瞒我,我不害怕。”医生告知她,患了乳腺癌,建议尽快手术。这个噩耗犹如晴天霹雳,几乎击垮吴秀兰。女儿刚刚考上大学,幸福生活即将开始。她还要看着女儿成家立业,不能这么早倒下去。吴秀兰决定将左乳切除。

2004年初,吴秀兰进行了左乳切除手术,她以为噩梦从此过去,再也不会受到癌症的威胁。吴秀兰将满腔热情投入到术后的生活,有许多事情等着她去做。她为自己做了特殊的文胸,右边是正常的文胸,左侧文胸下面放上绿豆,上面放上海绵,模仿乳房的自然垂度。穿上特制的文胸,吴秀兰像从前一样美丽,根本看不出手术的痕迹。夏天和女儿

一起旅游时,还能穿紧身T恤拍照片。

一年的美好时光过去了。2005年1月,吴秀兰到医院复查,竟然发现体内的癌细胞转移至肺部。这令一向乐观的吴秀兰哭了整整一夜,她不明白,为啥明明手术很成功,病魔会再次降临,命运怎会如此不公平!吴秀兰在丈夫的陪伴下来到市中心医院生物治疗科治疗,丈夫怕她想不开,坚持要在医院陪护。吴秀兰流着眼泪对丈夫说:“你放心吧,为了你和孩子,我会好好活着。”此时,吴秀兰的丈夫也流下眼泪。这眼泪诠释了太多的情感。难过,为妻子遇到的不幸;感动,为妻子面对病魔的坚强。

吴秀兰开始了长达一年的化疗,化疗的痛苦是常人难以忍受的。化疗期间,她的肠道感染,疼得她在病床上直打滚,每隔4小时护士为其注射一次吗啡,都无法止痛。整整两天两夜,吴秀兰没有吃一口东西。一天上午,天色阴霾,天空中下着淅淅沥沥的小雨。吴秀兰隔着玻璃向外望去,觉得这天像极了她的心境。看着窗外行走的人们,自己却只能躺在病床上,她不禁潸然泪下,甚至有了轻生的念头。“自己一走了之,什么罪都不用受了,可留给亲人们是无尽的痛苦。”吴秀兰说,“女儿不能没有妈妈,丈夫不能没有妻子。为

了他们,我要坚强地活下去。我不能让这个家散了。”

就是这个念头,支持吴秀兰度过了最痛苦的时光。

经过一年的化疗,吴秀兰的病情大有好转,她每天要到洛浦公园散步、打太极、练气功。吴秀兰努力地锻炼着,她觉得好日子又开始了,恨不得疾病一下子全好起来。欲速则不达,急切的心情让吴秀兰锻炼过度。噩梦在2007年3月又一次降临。她的双腿发麻,没过几天,她的腰也疼得下不了床。经诊断,癌细胞又转移到她的腰椎上。

吴秀兰开始接受放疗。第一次放疗时,为了能爬上放疗室的病床,她不得不打麻药。每次从医院回家,她都得拽着栏杆,让老公提着她的腿,一起喊着号子才能上得去楼梯。那时除了去医院,吴秀兰很少下床。吴秀兰不想就这么躺在床上,她要生龙活虎地走在大街上。她忍着剧痛,开始在屋里练习走路,凡是能扶的地方就扶着走。吴秀兰说:“脚跟挨地不是疼吗?我就故意用脚使劲挨地,越疼越要走。”每走一步,她几乎能疼得晕过去。可她想到女儿刚刚上班,不能在这时失去母亲,便咬紧牙关硬撑着。家里走一圈,吴秀兰的衣服已经浑身湿透。医生告诉吴秀兰,如果不慎摔跤,就有可能下肢瘫痪。但吴秀兰说:“不怕,我相信自

己绝不会输给病魔,相信自己一定能活下去。”终于,吴秀兰的超强意志加上医生护士的精心治疗创造了奇迹。她的病情渐渐得到控制,在女儿的搀扶下可以外出散步。吴秀兰看着外面的花草,感觉什么都亲切无比,一切都那么美好!

吴秀兰没有倒下,可病魔也没有罢手。2008年初,吴秀兰突然觉得肩膀疼。经检查,癌细胞又转移到了肩胛骨、肋骨及锁骨处,不得已她又住院治疗。至此,她已不知经历过多少次化疗、放疗,不知吃了多少苦。但她对女儿和丈夫的爱,对生的渴望依然支撑着她。经过治疗,2009年至今,她的病情基本稳定。

吴秀兰乐观坚强,医生护士们深受感动和鼓舞,病友们也都愿意和她住一个病房。市中心医院生物治疗科主任谢玲介绍,癌症并不可怕,有一部分癌症是可以预防和治愈的。吴秀兰的乐观和坚强是少见的,正是由于她乐观的精神,又加之积极配合医生治疗,病情才有效地得到了控制。

吴秀兰说:“面对疾病,我也经历过恐惧和焦虑,但最终还是要坦然面对。既然癌细胞挖不走、去不掉,就干脆和它斗争到底。况且现在的医疗技术很先进,我更有希望战胜病魔。我要好好活着,也当个抗癌明星。”



玉明 绘

洛阳网

洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618